
 
 

СЪОБЩЕНИЕ ЗА МЕДИИТЕ 

София, 27 юли 2020 г. 

Държавна помощ: Европейската комисия одобри българска схема в 

размер на 28 милиона евро в подкрепа на туроператорите 

Европейската комисия одобри българска схема в размер на 28 милиона евро (55 

милиона лева) за подпомагане на туроператори, принудени да ограничат или 

преустановят дейността си поради ограничения в контекста на избухването на 

пандемията от коронавирус. Мярката е одобрена съгласно Временната рамка за 

държавна помощ. 

Според мярката туроператорите имат право да получат 35 евро за всеки пътник, 

който е резервирал туристически пакет с тях, включващ полет в България. 

Допустимостта се ограничава до полети между 14 май и 31 декември 2020 г. 

Схемата ще бъде под формата на преки безвъзмездни средства. Мярката е 

достъпна за всички туроператори и превозвачи, независимо от държавата на 

регистрация, и за всички пътници, независимо от държавата на произход. Целта на 

мярката е да се стимулира входящият туризъм. Това ще улесни достъпа до 

финансиране и ще намали внезапния недостиг на ликвидност, пред който са 

изправени засегнатите дружества.  

Комисията установи, че българската мярка отговаря на условията, посочени във 

Временната рамка. По-специално, подпомагането не надвишава 800 000 EUR на 

дружество и ще бъде предоставено не по-късно от 31 декември 2020 г.  

Въз основа на това Комисията одобри мярката съгласно правилата на ЕС за 

държавна помощ.  

Повече информация за Временната рамка и други действия, предприети от 

Комисията за справяне с икономическите последици от пандемията, породена от 

коронавируса, можете да намерите тук.  

Неповерителната версия на решението ще бъде предоставена под номер SA.58050 
в Регистъра на държавните помощи на уебсайта на Комисията, посветен на 

конкуренцията, след като евентуалните въпроси, свързани с поверителността, 
бъдат решени. 

 

Лица за контакти с медиите: 

Arianna PODESTA (+32 2 298 70 24) 

Maria TSONI (+32 2 299 05 26) 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/BG/TXT/HTML/?uri=CELEX:52020XC0320(03)&from=EN
https://ec.europa.eu/competition/state_aid/what_is_new/covid_19.html
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